

DEBRECZEN

DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egész évre
Félévre
Negyedévre
Egy óra

Egyen szám ára 4 kr.

10 k - kr.
5 -
2 -
1 -

Felelős szerkesztő: **Kohányi Gyula**.

Kiadók: **Hoffmann és Társa.**

Hirdetési díj:

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a több sz. hirdetések alku szerint jutányos aron vétetnek fel. Helyg-díj máz den külön beigtatásért 30 kr.

Beköszöntő.

Debreczen, jan. 2.

Köszöntöm hazafias érülettel, az új évezred első reggelén városunk midőn közönségét se lapnak minden olvasóját a debreczeni függetlenségi és 48-as pártintéző bizottsága határozatából, mely a »Debreczen« felelős szerkesztői-tisztét a folyó évtől kezdve csekélységemre ruházván azt ezennel átveszem.

Midőn először van szerencsém e lap t. olvasóközönségéhez új minőségben szólni, talán nincs szükség rá, hogy magamat körülményesen bemutassam, hiszen immár háromnegyed éve naponkint találkozunk s közös a közönség gondjával az enyém...

Ha mégis felveszem a tollat, hogy beköszöntésül néhány szives szót szóljak, téteti azt velem az a kötelesség, melyet hálám ró reám, amiért e lap felelős szerkesztőjeként szólni szerencsés lehetek.

S midőn hálám kifejezésére ezért a nagy bizalomért szóra nyitom ajkam, lehetetlen, hogy egy pár szóval ne jelezsem a vezérő eszméket, amelyek munkásságom közben világítani fognak előttem s szent fogadást ne tegyek arra, hogy mindaddig, míg pártunk meg nem vonja tőlem bizalmát s e lap vezetése kezeimben marad: attól sem jobbra, sem balra, soha le nem térek, utamban azon soha meg nem állok, hanem teljes szivemből, teljes lelkemből és minden erőmből előre törekszem.

Nagy feladatoknak hosszú sorozata tolul szemem elé, mindenik a másik előtt követeli kielégítését s nyújt csalóka képet a többiekkel való megalkuvásról., Igyekezni fogok, hogy egyik se következék be és semmi se zavarja működésemben a harmóniát.

Most, az újévezred küszöbén, talán még aktuálisabb, mint valaha, azért külön is hangsúlyozom a programot, melynek a »Debreczen« huszonnyolcz éven át volt lelkes és odaadó hives lesz ezután is mindaddig, míg a debreczeni függetlenségi és 48-as párt organuma marad s — hozzá merem tenoi, különösen addig, míg az én kezeimen lesz: egyszerű a neve, de annál fenségesebb, milliók visszhangja kél fel a

nyomában, midőn fellobog a zászló, melyre fel van írva: — az önálló, szabadelvű és független Magyarország!

Vallom és ígérem, hogy fennen fogom lobogtatni ezt a szent zászlót, megóva azt minden szennnytől és mocsktól, nem riadván azonban vissza attól sem, ha az ellenfél harczmodora megköveteli tőlem, hogy eszembe jusson: annak a zászlónak ny ele is van! Hirdetni fogom azokat a szent eszméket, a melyek reá vannak írva, s megvédem azoknak szüzi tisztaságát bárki ellen és győzelme érdekében támadó fegyvert is ragadok kezembe az uralkodó kormányrendszer ellen.

De nem feledem el sohasem a védelem, sem a támadás hevében azt az arany szabályt, melyet a politikai és társadalmi tisztesség szab mindenki elébe: »svaviter in modo, fortiter in re.«

Második szavam, melyet beköszöntésem folyamán kiejtek, ezt a nemes várost, Debreczen sz. kir. városát illeti, a melynek neve ennek a lapnak homlokára van írva.

Vallom és ígérem, hogy Debreczen sz. kir. városát tudomány, haladás, műveltség, rend és közérkölcök tekintetében Magyarország a mellett, hogy legmagyarabb, minden más tekintetben is a legelső városává kell tennünk. Minden törekvés, mely erre czéloz, maga mellett talál s minden gondolat, mely ellene szegülne, bennem s a »Debreczen«-ben kérlelhetlen támadóra lel. E tekintetben minden lehető megtételére megadja a módot az új szervezet, éber figyelemmel fogjuk kísérni a tanácsot, s nem foguk elmulasztani megsürgetni sem, ha lanyhán fgná fel a dolgát.

Társadalmi viszonyaink, közéletünk élénkítésére, megújulására minden esz-közzel közre fog hatni a »Debreczen«. Az igazi demokráciának, mely akkor, midőn egyenlőnek vallja magát azzal, a ki felette állónak látszik, nem nézi le azt, a ki még nincsen annyira mint ő, hanem magához emeli, nagy talaja van, de hirdetésére sok szükség is van Debreczen városában, — ezt sem fogja elmulasztani a »Debreczen«.

Ismétlen köszöntöm e lapnak minden olvasóját azzal, hogy hazánk városunk társadalmunk egyaránt áhiják az önállóságot: megragadom a zászlót, hogy kivivjuk azokat, a ki vallja elveinket, álljon mellénk, előre:

Éljen a haza!

Kohányi Gyula

a »Debreczen« felelős szerkesztője.

A reklamáció eredménye. H. Bösör-ményből jelenti tudósítónk: Kovács Sándor ottani ügyvéd az 1897-ik évre össze-irott országgyűlési képviselő választók névjegyzékének megtekintése után 242 választó pelgár kihagyása miatt szólalt fel. — A központi választmány felszólalását elvetette, azonban Kovács Sándor fellebbezése folytán a nm, m. kir. Curia 103/1896 számú határozatával az 1897-ik évre érvényes országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékébe: Jónás Imre, T. Nagy András, L. Varga István, Szegedi András Kacsó Márton Tóth András Tarcsai Ferencz, H. Varga Mihály Katonka Gábor Oláh Gábor, Tasnádi János, Kerékgyártó Gábor K Tóth Sándor Németh Dávid Biró Mihály Szabó Imre Tatár Bálint Kathi Zsigmond Lóki Imre Kathi András Barkó Márton Molnár István Tóth Sándor ifj, B. Kovács Gábor Kiss Gy. Gábor, ifj Gaál Ferencz L. Szabó Gábor T. Benedek István Sövégy Sándor, H. Molnár János Molnár András D. Nagy János Oláh Mihály Kiss István T. Nagy Gábor Kathi Gábor Kovács Gábor D. Szabó Ferencz. Janosi János Mészáros János, Farkas Janos Balogh Sándor Fábian Ferencz Zolnai Mihály Hegedüs Sándor és Juhasz István választók neveit póttólal felvételni rendelte. —

Uj képviselőválasztások. Megbízható politikai körükből veszi tudósítónk azt a hirt hogy közelebb nyolcz kerületben uj képviselő választást tartanak. Az új választást nyolcz országgyűlési képviselőnek fontosabb állásokra való kinevezése idézi elő.

A közigazgatási bíróság tegnap január 1-én tartotta meg első ülését az országos lováltár budavári épületében mely a bíróság ideiglenes hivatalos helyisege lesz; Ennek a tegnapi plenáris ülésnek első tárgya a bíróság elnökének W e k e r l e Sándornak esküteléte volt mert a törvény rendelkezése értelmében az elnök a plenumban elsőnek köteles az esküt letenni. Ugyancsak a teljes ülésen leteszi az esküt L u d v i g h János masodelnök és S z m r e c s a n y i Jenő tanács elnök is Ezután a bíróságnak nyolcz új tagja tette le az esküt az elnök kezébe. A teljes ülés befejezése után, a melynek napi-rendére csupán a bírák esküteléte volt ki-üzve, Wekerle Sándor elnök a segéd- és kezelő- személyzetet eskette fel.

Magyarország czimere.

Debreczen, jan. 2.

Magyarország és a magyar birodalmat alkotó országrészek czimereinek alakját és tartalmát a történelmi fejlődés alapján sok századev törvényes gyakorlata állapította meg. Az utóbbi időkben azonban igen gyakran előfordult, hogy az ország czimere, ugy egyes részeinek ábrázolása, valamint a részek össze tétele tekintetében a legkülönbözőbb módon hibásan rajzoltatott. Mivel a czimerkérdés a képviselőházban is szóba került, a Tiszakormány annak idején megígérte, hogy az országos levéltár, a magyar heraldikai és genealogiai társulat, valamint az akadémia által pontos vizsgálat alá fogja venni az eredményt közhírré fogja tenni.

Ez tegnapelőtt, — mint már jelentetük — megtörtént.

Báró Bánffy miniszterelnök a hivatalos lapban a megtartott vizsgálat eredményét a következőkben teszi közzé:

Magyarország külön czimerének, valamint a magyar korona országai egyesített czimerének az említett tudományos vizsgálat alapján meghatározott helyes leírását és rajzát, a czimereknek ugy a hivatalos, mint az 1883. XVIII. t.-cz. alapján engedélyezett, magánosok általi használatnál illyképen való ábrázolása végett ezzennel közteszem, a miut következők:

Magyarország külön (kis) czimere.

Hasított, vagyis egy függelyes vonallal ketté osztott pajzs; jobbról nyolcz vörös-ezüst, tehát vörössel kezdődő, ezüsttel végződő pólya balról vörös mezőben hármazöld halmon álló nyílt aranykoronából kiemelkedő kettős züst kereszt. A hármazöld halom heraldikailag van stülzáva, tehát nem a halom természetes alakját adja vissza. A három halom közül a két szélső egyforma magassága, a középső kiemelkedő, hatalmasabb s ezen foglal helyet az öt — három nagyobb, két kisebb — aranykoronából kiemelkedő román ízlésű ugynevezett talpakereszt, melynek végei nem

hirtelen, hanem lassu átmenetben szélesednek.

A pajzs felett a magyar szent korona, melynek hü rajzát Ipolyi Arnoldnak a magyar tudományos akadémia által kiadott ily című műve: »A magyar szent korona és a koronázás jelvények története és műleírása, Budapest 1896.« rajzaiban és mellékleteiben bírjuk.

Czimertartó: két lebegő angyal. Ruhájuk fehér bő, redős. Helyzetük közép az állás és lebegés közt. Hajuk körülbelül vállig ér és sötét-szöke vagy világos barna. Typusuk: serdülő ifju és sohasem nő.

A magyar-korona országainak egyesített (közép) czimere.

Az egy nagyobb, külső pajzshó, melynek közepét egy kisebb belső pajzs fedi.

A közép pajzsot Magyarország külön czimere foglalja el. Hasított, vagyis egy függelyes vonal ketté osztott pajzs: jobbról 8 vörös-ezüst, tehát vörössel kezdődő, ezüsttel végződő pólya, balról vörös mezőben hármazöld halmon álló nyílt aranykoronából kiemelkedő kettős ezüst kereszt. — A hármazöld halom heraldikailag van stülzáva, tehát nem a halom természetes alakját adja vissza. A három halom közül a két szélső egyforma magassága, a középső kiemelkedő, hatalmasabb s ezen foglal helyet az 5 — három nagyobb és két kisebb — aranykoronából kiemelkedő román ízlésű, ugynevezett talpakereszt, melynek végei nem hirtelen, hanem lassu átmenetben szélesednek.

A külső pajzs négy mezőre osztatik. Ezeknek eljében Dalmácia czimere: három koronás arany, tehát vörös szájs és nyelv nélküli való leopardfej — kettő fent, egy lent — két mezőben.

A másodikban Horvátországé: ezüsttel és vörössel huszonötödör kockázott pajzs, úgy hogy az első kocka ezüst, a második vörös és így tovább 5-5 kocka egy sorban, míg az ötödik sorban a huszonötödik ezüst kocka végződik.

A harmadikban Szlovénia czimere: a kék pajzsot átszede két ezüst habos pólya, melyek közl vörös mezőben természetes színű nyest jobbra fut; a felső kék mezőben halagu arany csillag.

A negyedikben Erdély czimere: vörös

pólyával vágott pajzs, a felső kék mezőben arany csőrű, vörös nyelvű, jobbról néző, emelkedő sas. A sas színe fekete; jobbra tőle arany nap balról megújuló ezüst hold (.), az alsó arany mezőben hét (fenn négy, alant három) vörös három ormu vár. A várat ormós bástya és az abból kiemelkedő, két lőréssel ellátott háromormu torony képezi; a váron nyílt kapu látszik.

A harmadik és negyedik közé alulról beékelte mezőben Fiume czimere látható: vörös nyelvekkel; a sas jobb lába sziklán áll; a bal lábát pedig a sziklán levő horoszkus, szájjával balra fordult, barna korszón tartja, melyből bőven kiömlik a víz, a sziklát balról nagy bőségben mosó folyóba.

Az elősorolt részekből egyesített czimer felett a magyar szent korona, melynek hü rajzát Ipolyi Arnoldnak a magyar tudományos Akadémia által kiadott ily című műve:

»A magyar szent korona és a koronázás jelvények története és műleírása, Budapest 1886.« rajzaiban és mellékleteiben bírjuk.

Pajzstartó: két lebegő angyal. Ruhájuk fehér bő, redős. Helyzetük közép az állás és lebegés közt. — Hajuk körülbelül vállig ér és sötét-szöke vagy világos barna. Typusuk: serdülő ifju és sohasem nő.

Br. Bánffy Dezső.

Szinház.

II. Rákóczy Ferencz fogsága. Az elmúlt esztendő utolsó napján fehérvári ház előtt került színre II. Rákóczy Ferencz fogsága. Az előadás igen tisztességes volt, a szereplők mindannyian szép igyekezzetel fejtették ki s hogy mégis kevés tapsot kaptak, annak a kis számban megjelent közönség volt az oka. A darab végén azonban már annyira b-lemelekedt a közönség a Rákóczy hangja mellett a hangulatba hogy aliz akarja ott hagyni a színházat. — Komjathy (Rákóczy Ferencz) Molnár Rózi (Amália), Bénédek Lehmann), Sziklay (Kuitelius), Földi (Linusz (Zrinyi Boldizsar) igen jók voltak de a többiek is nagyban emeltek a széd sikert.

* Az új honpolgár. A tegnap delutánra hirdetett Királyné dragonyosa

A „DEBRECZEN” TÁRCLAJA.

Karácsonyi fényképek.

A Debreczen eredeti tárczaja.

Irta: Gondy Károly.

Minden kép a világon fénykép. Fény és szem nélkül nincs-e a világnak értelme, sötétség és vakság synonymos.

Azt a ketsebbeesést, azt a kiáltozást a föld népének meg csak elképzelni is, ha úgy egyszer a nap fel nem kelne napfogyatkozást egy végben atelni kellene!

Hányszor volt megjövendőlvé a világ vége?!... hány üstökös merítette farkát már tenyerünk egyikebe!?!...

A végtelen űrben minden mozgó test egy örök mozdony.

Minden erőműtani szerkezetnek végtelen mozgását épen maga a föld saját mozgása akasztja meg.

Köszetek össze a motort a föld bármelyik sarkához kivüle az a chimesési pontban, es minden gépek örökké mozogni fog.

Ez örök mozgásnak köszönjük a fényt, mint a surlódásnak a villanyosságot. A világ maga egy nagy fénykép. A nap feljött a másodpercze várjuk; nem csatlakozott még egy csillagász sem a számitásában.

A kelettel születik újra minden lehelünk. Minden szobánk éjjelre egy camera obscura, és ha hajnalkor újra bearanyozdunk kelvess tárgyaink, újra kelnek ábrándos vágyaink!

Mosolygunk, hogy oly messze vitt éjki ábrándunk. Ismét a régi eddigi világban járunk (abujjhegyen jár angyalunk; a himzett fali sötétyegyen mennyeit launk; tellest a fehér csipke függönyökben; aldist a kenyérben; szerenest a munkában).

Mint a bányász lelkében mindennap a ráfeleled a „szerenest fel!” fényképe, midőn edes égi alma után újra a fénylő kincsek sötét birtomába leereszkedik. — Mondják, hogy a bányász mindig menyével almodik; ha mikor is látom ezt?!

A bányász még nappal is az aknán haladva a világot lát; fényképei egyenesen onnan hullanak alá... állatlan bányavágai csillogása, Dawroy lámpájának csak halvány viszonzása, Darogól Daguerre, később Röntgen lelt; a sugar mar a vére is világot vet; az orvosi tudománynak tettek fel a koronát, midőn a sötét birodalom szolgáltatja anyagát; ez tünteti fel a gyógyászat legfényesebb sikerét, midőn a cair-obscurban már mindent éert.

Es ez érzelm világban ez m kép van? El kell sötétülnie mindenek körülöttünk, hogy a szellem világába lássunk; mint a világterem éskor a chaosban mozdjuk. Legyen világosság! A lant söté ürege felett töörül a megpendített húrok visszhangja, mi belkünk ismét a boru t égbe ragadja. Kinek Isten nem adott életében borus eget, az a tiszta érzésbe nem költözhet! Er: vér; érzés; verzés!

A felleg a tiszta lélek támpontja. Fajdalmának könnyeit onnan ontja!

A régi bölcsék, persze kik a déli égá jban laktak, a Napot nem igen imádkák, sőt minden bajnak forrását ő benne látták; míg viszont a keleti bölcsék, a keleti királyok meg a csillag után is örömet indultak, kutatva a bölcsék követ, a világot hit örök szöveket. — Megalkották a nagy Karácsonyt, hogy becsüljék benne az alacsonyit! A részai bányászok reá mába vártak... a sötétségbe meg nagyobb sötétségbe estek! Elaludt egyzerre a karácsonyfa ezer fénye... szomorú az apátlan családok fényképe!

Hol Bethlehem, hol karácsonyfa dízlik a családok szén élyében; ilyenkor telik mindenre, örömet költünk a hisdedekre! Karácsony éje sehol sem söté, hiszen maga a holdvilág is biztosít... a gyertyafény ki hat az ucczara, mint a botokból, midőn a gázgyar a holdat ezitája a kalendariumból.

Mily remek is a karácsonyfa; A gyermek első fényalakonya. Telen is hófedte zöld agon, Mennyi szal gyertya ég egymáson?!

Én nem szeretem a túl magas szobát de annál magó abban a karácsonyát. Ilyenkor átfurnám a legmagasabb mennylapot, hogy emelne meg az angyal is előtte kalapot. Hany boltból is szedtem e mindenséget?! de még bennem is összeszedtem minden képességet, hogy oly minden képet nyujtsak még gyermekemnek, miből később is fényt merítsen jövőjének.

Diszitem Jakób lajtorjáról Akar az eget;

előadása a katonai zenekarnak a korán elhunyt Lits Géza temetésén törzéntrészevételből elfoglaltsága miatt elmaradt helyette Kóvessynek a számtalan-szor adott életképe került színre igen jó előadásban. A szereplők mindannyian elemükben voltak a közönség egész délután nem fogyott ki a derült hangulatból. Sziklaynak ezt a szerepét tartottuk a legrosszabbnak, azonban a tegnapi játéka annyira kitűnő volt, hogy ezt az egy rossz véleményünket is megváltoztatta. A többi szereplők is egytől egyig mulattattak, sőt nem ritkán magukat is hahotára fakasztották a színpadon. Közönség felig töltötte meg a színházat.

Bánkbán. Kátóna József örökbecsű tragédiája tegnap különös szereposztásban került színre az újév alkalmából. A társulatnak nincsen Peturja, odaadták tehát Szilágyi és Káts így vándorolt át a Biberach a Benedek kezébe, Ottó a Vidoreba s tünt el nyomtalanul mindkettőt. A többieknek voltak sikerült jelenetei, kaptak tapsot is bőven — bár a hangulat általában nyomott volt — azonban egészben csak a Komjáthy játéka sikerült a csimszerepben, s a Follinszné és a Komjáthy és Gertrud és Melinda szerepében másodsorban mert hiszen Follinusznének nem volt hangja a temperamentum mellé Gertrudhoz, Komjáthyénak pedig a temperamentuma hiányzott a Melinda szerepéhez. De azt mégis megérdemlik hogy valamennyiről külön is megemlékezzünk.

Komjáthy Bánk bánt gyönyörűen alakította, a főprezenter lélek vívódásait szépen előtűntette minden részletében, a második felvonásban, midőn a pártütőket elcsendesíti, valóban fenséget árasztott szavaival, hangjával és megjelenésével egyaránt. De a legkitűnőbb mégis a harmadik felvonásban volt, Melindával való jelenetében. Mikor fiát megátkozta, teljesen elhittük háborgó lelkének önkívületét. — Ott azonban, ahol

leginkább képzelte s tegyük hozzá: kellene is — hogy legnagyobb lelyen: a negyedik felvonásban Gertrud előtt; — már tulzot, elragadta heve: az a düh, amelylyel az Ottó után becsapódott ajtóra rárohant, már tulment — nézeünk szerint — az előkelő művészet megengedett határán. — Az ötödik felvonásra azonban kipihente magát s újra természetes, s ezért művészi volt.

Komjáthy és Melindát érzéssel s ami megkapó volt benne, fenséggel alakította. Új volt ebben a formában előttünk Melinda, de nem ismeretlen, sőt talán nem is szokatlan. Azonban mégis voltak jelenetek, mikor jobban szeretjük volna a szelíd Melindát, mint a Komjáthy fenségét. Az a nemes büszkeség, melylyel Ottó elutasította magától, kedves volt szívünknek, magyar asszonynak női büszkesége tükröződött le róla de nem volt Melinda. Egyebekben aztán az ő nagy művészi ereje be tudta magát találni helyzetébe s nem egyszer nemcsak az igyekezet, hanem az alakítás igazsága volt az ami kivívta a tegnap este nagyon is fenségesen — s elismerjük — annál szebben, ünnepeit közönség tapsait a nyílt színen is. — Mindemellett végezzük, amivel kezdjük, Gertrudnak szeretjük volna látni, mert F. Csizságha az y Etel elvesztette hangját ahhoz, hogy még ma is jó Gertrud lehessen. A tegnapi Gertrud volt intrikus, volt bűnös, volt megszegveit, de nem volt Magyarország parancsoló, nyakon ülő királynéja, aki ellen még egy Bánkot is fel tudjon egy paraszt panassza tüzelni.

Szilágyi Vilmos mint Petur nagy művészetével tudott hatást elérni, de az elismerés mely illeti, csak fele annak, mit már megszokott. Az elégtelen magyarnak típusát ki kész megölni a királynét, de porba omlik a király vezére nem tudta eltalálni, míg a guny, a gyűlölet melyet a királynéra szórt a régi művész Szilágyira vallott.

Sziklai Miklós Tiborc szerepében remekelt. Természetes volt mindvégig, művészi volt mindvégig, gyújtó volt a hangja, könnyen élesztve Bánk bán lelkének tüzet. Ugy tudjuk, maga vállalkozott az eljátszására: jól tette, nem feledjük el.

Benedek a Biberach szerepét át tudta érteni, de nem volt képes megalakítani. Jó színész ő, nem is volt mindig bonvivant, de intrikusnak nem való, talán még jobb lett volna Peturban.

Vidor a lézengő ritter jó barátját, a királynének aljas öcscsét, Ottót játszotta volna, de nem sikerült neki. Különös érdekléssel néztük, hogy drámai szerepekre hajlandósága van. Nem találtuk meg benne, még talán könnyebb dolgokban inkább is megállan. Igaz, hogy egy merániról minden lehull, gáncs, guny, piszok s dicséret egyaránt, de az mégis tulságos nonchalance volt, a melylyel Vidor Gertrud leczkáját fogadta.

Bartha István, Szabó Irma, Olasz és Vágó kisebb szerepeikben elég jók voltak.

A színház majdnem egészen megtelt.

Fejő.

Az igazságügyminiszter Debreczenben.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 2.

Mint már többször említettük lapunkban Erdély Sándor igazságügyminiszter ma este 7 órakor városunkba érkezik, hogy személyesen vegye át az állam részére a debreczeni kerületi kir. ítélőtábla palotáját, melyet városunk közönsége ajándékban épített az igazságszolgáltatás részére a Széchenyi utcában.

Tudvalevő dolog, hogy Magyarország törvénykezése nagy fontosságu változások küszöbén áll. Az 1896: XXXIII. törvényezikbe íktatott bünvádi perrendtartás egész jogelutunket, — gondolkozásunkat at fogjuk alakítani. Eddig legfeljebb nagy bűnperekben, élénk szenzáció: keltett rablási és gyilkossági esetekben érdeklődött csak a közönség a törvényszeki tárgyalások iránt, igen sok részben hely sem volt rá, ahol hallgasson, most azonban már a közönséges büntetetek is esküdtszeki eljárás alá kerülnek és a közönség maga fog itenni a bűnösök felett ez a körülmény aztán az újabb, igazságszolgáltatási czélokra használatú épületek berendezését is megváltoztatta, mindenütt tekintettel lesznek a szóbeliségre, még a felsebb bíróságok tárgyalásainál is.

Debreczen városa is ennek tekintetbe vételével építette fel a királyi tábla új palotáját, mely újra maga körül fogja gyűjteni városunknak régi vidéket. Ugyanis a szóbeli tárgyalások, melyek a királyi táblán lefognak folyni, annak az öt törvényszéknek, melyek a debreczeni tábla alá tartoznak, a területéről újra Debreczen felé fogják irányítani a népmozgalmat s újra központjává teszik városunkat Északkeleti Magyarországnak.

Ebben van a holnapi felavató ünnepélynek igazi jelentősége, mert ez magyarázza meg városunk közönségének áldozatkészségét is.

Ugyanezt az eszmét fogja hirdetni az igazságügyminiszter részvétele is a holnapi ünnepélyen, midőn Debreczen áldozatkészségét meg fogja köszönni.

A sok édes angyal távolról
Csak úgy integet.

Hol gyönyörű piros almába
Ütöm a fejemet . . .
Utána tompa fájdalomába
Bűnnek eresztém.

E fa helyén néhány év előtt egy tisztességes aggyastyan feküdt a ravatalon. A virágot szerette, mint rendszeren ki elhagyatva vagyon. Nem hiába vetette a gyepen a kemény puszpángot; a kemény halál annál biztosabban a nyomába hágot. Most is gyönyörködöm sétatert művében, hogy annyi izlést kifejtett hangyatló evezben! Hü gondozója, ápolója volt a szép kertnek, hálaból a ravatalon szép koszoruját láttuk a szeretetnek. Az ősz haj mellé a virág miért ne illene? hiszen mind megannyi unokája miért ne érezne, midőn hü ápolójuk örökre bucsuzik és az öreg apót a temetőbe helyezik! . . .

Az abakon a világosság úgy részut szűrődött az élesen kivilágított szomorú fénykép így rendeződött.

Becsületes öreg . . . nyugodjék békében előttem van Rembrandt képében!

Később ismét egy ártatlan csecsemő aludt el itt; Isten már nem nézhetne tovább kinjait. A halál nem Isten parancsára jó mi közzénk, azt mi magunk kerestük, midőn a paradicsomból kiköltözünk.

A gyermek nem emberi vétkes,
Őt nem viszi semmi temetkező . . .
Egyenesen a magas égbe száll,
Midőn kedves szüleitől elvált.

Isten talán maga sem tudja, ki ért szenvedett itt a földön, lehet hogy a neve talán még kívül áll a sorskönyvön . . . Vagy nem is szenvedett, ha már panaszt nem tehetett? Ah! szegény nagyon is sokat, sokat szenvedett, mert a kimondhatatlan meg mindig szívet repszett!

Banatos szülei sürgették az alvó angyal felvételét.

Felesleges — mondám — minden ima-könyvben megtalálják a fényképét.

Nem a kiadó lakóscrában áll többé az emlékezetes szoba: ki sem írom, mióta az egész lakást a saját részemre bírom. Mindig nőtlen öreg urak csendes — hírében állott: a poharak vig csengése nem is igen háborgatott. Hány emlék lehet itt eltemetve a fa alatt! — hiába fényeskedik . . . — hiába kaparnám e miatt a sokrétű falat.

Most is oly hallott szag terjeng itt, dacára hogy a gyermek a fa fényénél rakosgatja játékait.

A játék, a koporsó mind fényőfából való!

De Te karácsonyfa megkopaszitva mint szőlőkaró leszel kiutasítva egy chasselas tőke mellé . . . ki tagadná aztán többé, hogy a földi szállás után nincsen megváltás, feltámadás?!

De addig is újra helyre áll a nagy esend. a karácsonyfa helyett a siralom fa áll fent. Regi és új könyveim állanak itt rendezetten; tartalmát bönsgszem röntgenezem, ha itt-ott cserben hágy emlékezetem.

* **A vallás és közoktatásügyi miniszter adománya.** W l a s s i e s Gyula vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter igen szép adományt tett, a melyről a mai napon leiratilag értesítette a tiszántúli ev. ref. püspöki hivatalt. A miniszter ugyanis a nyírbátori B á t h o r y I. fejedelem korszakbeli, történelmi nevezetességű ev. ref. templom renoválásán 1500 forintot engedélyezett és a műemlékek bizottságát biztalmazta a renoválás eszközzésével. — A szép adományért az ev. ref. püspöki hivatal meglehetősen hangu köszönő levelet intézett a miniszterhez.

* **A hajdúvármegyei választók névsora.** Hajdúvármegye központi választmánya múlt év decz. 30-án R á s ó Gyula kir. tan. alispán elnöke tartott ülésében vette tárgyalás alá a kir. kuria határozatát a választási lajstromok ellen beadott felebbezések tárgyában s ennek alapján végleg megállapította a választók névjegyzékét 1897-re Hajdúvármegyeének mindhárom választókerületében. — Mint értesülünk a központi választmány határozata alapján Hajdúvármegye három választókerületében összesen **7341** választó van felvéve, mely nagy szám az egyes kerületek és az azokhoz tartozó községek szerint a következőleg oszlik meg: A n á d u d v a r i választókerületben van összesen **2275** választó és pedig: Nádudvaron 317, Földasén 436, Tetétien 140, Csegén 106, P. Ladányban 504, Kabán 580; Egyeken 192. — A h. s z o b o s z l ó i választókerületben van összesen **1650** választó, és pedig: H. Szoboszlón 918, B. Ujvároson 246, V. Pércsen 128, Szováton 214, M. Pércsen 96, Alsó és Felső Jozsán 54. A h. n á n á s i választókerületben van összesen **3311** választó és pedig: H. Dorogon 1117, H. Hadházon 649, H. Nánáson 1218, H. Sámsonban 241, Tegláson 87.

* **A mérnöki hivatal újjászervezése.** A mérnöki hivatali állásokra még a múlt hó elején meghirdette a pályázatot a főispán az új szervezési szabályzat értelmében. — Mint hírlik a f. hó 10-én lejárató pályázati határidőig több kiváló mérnöki kapacitás fog a főmérnöki állásra pályázni.

* **A városi hivatalok átvétele.** Mindazon új tisztviselők, kik a múlt hóban tartott tisztújító közgyűlés által új hivatalokra választattak meg, vagy csak épen most léptek a város szolgálatába a mai napon foglalták el új állásaikat és vették át új hivatalukat. — Az átadást a tanács által kiküldött bizottság mely K o m l ó s y Arthur főjegyző, Á b r a h á m László tisztifőügyész és V e c s e y Imre tanácsnok, tagokból állott, eszközölte. A kiküldött bizottság először reggel 9 órakor S i m o n f y Gyula főszállásbiztostól vette át a katonaugyosztályt és adta át O l á h Károly tanácsnoknak. — Ez az átadás ünnepélyesen történt, amennyiben V e c s e y Imre üdvözölte az új tanácsnokot hivatalba lépése alkalmával, amire O l á h Károly mondott szívélyes szavakban köszönetet. — Azután a katonaugyosztály hivatalnokai üdvözölték új főnöküket, majd a tanácsnok hatásköre alá tartozó más hivatal tagjai nevében V e t é s y Béla kórházi biztos mondott üdvözlő beszédet, a mit meglehetősen hangu beszédnek szánt meg. — A többi városi hivatalnokok is elfoglalták ma az állásukat a tanács által

eszközölt beosztás szerint, a hivatali helyiségek nagy részben a régi maradtak. A polgármesteri titkári hivatalt C s ó k a Samuel IV. aljegyző vette át, mivel elődje S z a b ó Kálmán, II. aljegyzővé választott. Azután a bizottság V e r t e s s y István volt főjegyzőtől vette át a hivatali és ünnepélyesen adta át K o m l ó s s y Arthurnak az új főjegyzőnek. A főjegyzői hivatal átadása valószínűleg néhány napot igénybe fog venni. És ezzel beállott az új rend a városházán. Mi a magunk részéről üdvözöljük az új hivatalnokokat a mai hivatalfoglalás alkalmából s kívánjuk, hogy siker koronázza fáradságukat!

* **Az új balmaz újvárosi járásorvos.** A Hegedűs Pál orvos lemondásával megüresedett balmaz újvárosi járási orvosi állásra gr. Dégenfeld József főispán a mai napon négy pályázó közül dr. N a g y Kálmán debreczeni fiatal orvost nevezte ki.

* **Letört bimbó.** Fájdalmas csapás érte P á s z t o r János polgártársunkat 5 éves kis gyermekének Pistukának m. é. decz. 31-én történt elhunytával. — A gyászról a köv. gyászjelentést vettük: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk felejtethetlen gyermekünknek, testvérünknek, unokánkunk, dedunokánk és rokonok P i s t u k á n a k decz. hó 31-én d. u. 5 órakor, életének 5-ik évében, 3 heti szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 2-án d. u. 2 órakor az ev. ref. egyház szertartása szerint, a nagyhatvan utca 1543. számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcza sarkán örök nyugalomra tetetni, mely végtisztesség tételre rokonainkat barátainkat és ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1897 január hó 1-én. Bánatos szülei: Pásztor István és neje Molnár Mária. Testvérei: Róza, Miariska és Feri. Dédnagyapa: Jambor Ferencz. Nagyszülei: Pásztor János és neje Vilmányi Erzsébeti — Áldás és béke lengjen porai felett! A temetést Gebauer Érczkoporsó gyár- tem. int. rendezi.

* **Utóállítás.** Folyó hó 5-én katonai utóállítás lesz a Kossuth-kaszárnyában, a melyen már O l á h Károly az új katonai és illetőségügyi tanácsos fog elnökölni.

* **Lits Géza temetése** tegnap d. u. fél három órakor ment végbe óriási részvét mellett. Mintegy hater ezer ember volt jelen a temetésén, melyen megjelentek a Debreczenben állomásozó összes ezredek tisztikarai s a koporsóra úgy az egész helyőrség és saját ezrede külön-külön koszorukat tett. — A korán elhunyt tisztnek bajtársai megadták az őt megilletett utolsó katonai parádét s így temették el a rom. kath. egyház szertartása szerint. A m. kir. debreczeni 3-ik honvéd gyalogezred tisztikara külön gyászjelentést is adott ki. A temetésére az elhunyt testvérei jöttek el. Áldás és béke hamvaira!

* **Elhunyt tanító.** A régi kiváló tanítók sorából hullott ki tegnap egy általános szeretetnek örvendő férfit, K á l l a y István, ki számos éven keresztül vezette a debreczeni ev. ref. tanítóképző mellett felállított gyakorló iskolát. Sok nemzedéket nevelt fel s leginkább az uri osztály gyermekei jártak az ő osztályába, mely miniatúra volt. Tegnap reggel 7 órakor hunyt el s a haláleset alkalmából a Collégiumra s az egyházi hivatal épületére, mivel presbyter is volt a gyászlobogót kitűzték. A függetlenségi eszméknek lelkes bajnoka volt haláláig. Halála széles körben mely részvetet keltett. A következő gyászjelentést vettük haláláról. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk a felejtethetlen s fáradhatatlan jó férjnek, áldott jó emlékü

apának és rokonnak néhai Kállay István gyakorló iskolai tanítónak folyó hó 1-én reggel 7 órakor, életének 64-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 3-án délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a nyomtató-utca 799. sz. háznál tartandó gyászima után a Kossuth-utcza sarkán örök nyugalomra tetetni, mely végtisztesség tételre rokonainkat és ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1897. január 1-én. Bánatos neje: özv. Kállai Istvánné született Mórincz Czeczilia. Gyermekei: Ferencz neje Huznicsow Mária és gyermekei; és Mária; valamint számos rokonok nevében is. Áldás és béke hamvaira!

* **Tűz.** Kétszer is tüzet fogott tegnap este özv. C s o n k a Jánosné kakas utca 500-ik számú házának fűdélzete. Este 9 órakor majd később úgy 11 óra tájban is kigyulladt ismeretlen okokból a nádtető, azonban a szomszédházbeliek mindkét esetben észrevették és lokalizálták a tüzet, mire a tűzoltóság kivonult, úgy hogy semmi nagyobb baj nem történt.

Táviratok.

A halasi választás.

Budapest, jan. 2. (A «Debr.» ered. táv.) K o l s v á r y K i s s István Kossuth-pártit 474 szavattal P e r c z e l Béné 445 szavata ellenében Halason tegnap képviselővé választották.

A czár Faure-hoz.

Budapest, jan. 2. (A «Debr.» ered. táv.) P á r i s b ó l jelentik: A czár az új év alkalmából Faure köztársasági elnökhöz meglehetősen hangu táviratot küldött, melyben visszaemlékezik a Párisban töltött napokra s hangsúlyozza, — mily kedvesek azok emlétte. — A párisi lapok nagy meglepedéssel kommentálják a táviratot és azt mondják, hogy Franciaországban kitűnő hatást fog tenni, mely véget fog vetni örökre a német lapok mesének, amelyek úgy tették magukat, mintha kételkednének a franciaországi szövetség létezésében.

MULATSAGOK.

A keresk. dalegylet sylveszterestéle.

A debreczeni kereskedő ifjak körének dalegylete ősi szokásához híven, most is megtartotta az ő évet bezáró Sylveszter estéjét, a «Bika» szálloda dísztermében.

Már este 8 óra után igen szép számú és intelligens közönség gyűlt egybe és türelmesen várakozott a terített asztalok mellett, mert az ügyesen összeállított műsor igen élvezetesnek és érdekesnek ígérkezett.

A közreműködő hölgyeket és urakat a rendezőség élén Bornyász József mint elők fogadta igen nagy előzékenységgel.

A hölgyeknek azonfelül meg igen remek virágcsokrokkal kedveskedtek.

A szép műsor első száma Rieger Berta dala volt, a melyet a ker. ifjak dalegylete adott elő nagy tetszés mellett.

Majd színtársulatunk szép hangu énekesnője K a p o s s y Józsa a «Remete» czengettyűje cz. operából előadott nagy áriával ragadta zugó tapsviharra a lelkes közönséget, úgy hogy a kedves művész nő kányletlen volt énekszámát megtoldani.

Nagy taps között lépett ezután az emelvényre K o m j á t h y n é Závodszy Teréz és Gyulay Pál «Pókainé» cz. költeményét a legnagyobb csend és figyelem között szíval el, amely után szünni nem akaró taps és éljenzéssel jutalmazták.

Ezután ismét a dalkör Abtnak »Ábitat az erdőben« cz. dalat adta elő, kelő betanulással.

Majd R u b o s Árpád a »Bal után« cz. keringőt énekelte gyönyörű hangon. A közönség lelkesen tapsolt és ujjazott, úgy hogy kénytelen volt még kétszer is felmenni az emelvényre a hol is cigányzene kísérete mellett szép magyar nótákkal kedveskedett, hol a műsor utolsó pontja követték ezt, a melyet színtársulatunk kedvet komikusa S z i k l a y Miklós töltött be, élénk derűség között adva elő »Az udvari ember« cz. monológot. Kedves mulattató előadásáért szintén lelkes tapsal jutalmazták...

Majd a dalárda Ziegleről egy népdalt adott meg elő és ezzel a műsor teljesen ki volt merítve.

Ezután a közreműködő hölgyeket és urakat lelkes éljenzés között vezették be a terembe, hol dusan megrakott asztal körül igen kedélyes vacsora volt Majd asztal bontás után a fiatalság Racz Károly zenéje mellett tánczhoz fogtak és megersdt a jó kedv árja, a melyet egy pillanatra csak a 12 órai sötétség szakított meg, de azután annál féltelenebbül folyt, egész a kora reggeli orakig.

Az estélyen jelenvoltak névsorát így írhatuk össze — azt hisszük — hogy az teljes lesz:

A s s z o n y o k: Komjáthy Jánosné, dr. Balkányi Edéné, Barnyász Józsefné, Borossy Gyulané, dr. Benedek Jánosné, Mocsary L. né Harmathy Pálné, Fülöp Gusztávné, Römer Simonné, Gaál Kálmáné. (N.-Károly.) Szép Gyulané, Csanády Edéné, Seybold igazgatóné, Torday Gáborné, Várady Istvánné, Malatinszky Ferenczné, Liedermann Henrikné, Püspöky Lajosné, Bacsó Jánosné, Károly Józsefné, Luf Albertné, Donogán Istvánné, Bárdos Gezané, Boros Izidorné, Benyáts Emilné, Náday R. né, Antal Vinczéné, Szele Istvánné, Riesz Henrikné, Katz Lajosné, Debreczeni Lajosné, Fazekas Endréne, Baranyiné, Liptay Sándorné, Weidner Kálmáné, Fürst Ödönné, Gencsey Endréne, Gyarmathyné, Neubauer Jánosné, — Hernády Pálné, Kémery Mikó Lajosné, Raics Gyulané, Gulyás Károlyné, ifj. Ungváryné, Várai Jánosné, Örvényi Ottóné, Thiszen Arhuriné, Gyarmathy Jánosné, Nagy Lajosné. — **K i s a s s z o n y o k:** Kaposy Józsa, Barnyász Erzsike, Greinger Anaisé (Szepes Béla), Löw Karoliné, Csanády Vilma, Sinay Emma, Szép Erzsike, Gaál Irén, Gaál Ilona (Nagy Károly), Papp Olga, Papp Erzsike, Kovács Irén, Malatinszky Erzsike, Bacsó Mariska, Károly Ilonka, Zugg Olga, Römer Janka, Szele nővérek, Kuczik Margit, Baranyai Emma, Balogh Etelka, Liptay nővérek, Gónczy nővérek, Szép nővérek, Nagy Rozsika, Neubauer nővérek, Hernády Erzsike, Kémery Mikó Vilma, Pérsi Belénke, Bolcsay Emma, Halmi Margit.

A Zion egylet sylvesterestélye.

— Saját tudósítónktól. —

Csütörtökön este zajlott le a Zion egylet sylvester estélye a Margitfürdő dísztermében. Nagy és szép közönség töltötte meg a termet s a jelenvoltak ritka élvezetben részesültek az estély alatt.

A bő és érdekes műsort a Magyarai testvérek zenekara nyitotta meg.

Utána S z e n d e Anna énekelte Serly Remény keringőjét szép hatás mellett. F r i e d m a n n József, a zenede hegded tanára művészi játékával ragadta tapsokra a közönséget. K á l l a y Lujza Rubinstein Azrá-ját és Planquette Levél ariáját adta elő kellemes hízelgő áltjával s nagy sikert aratott. V i d o r Dezső Endrődi Sándornak néhány hangulatos költeményét olvasta tel sok érzéssel. K a p o s s y Józsa Maillart Remete csengtyűje című vigoperájából énekelte egy gyönyörű ariát, amely nagy tetszésre talált. — Végül pedig J ó n a Dezső Székely magyar ábrándját adta elő ügyesen.

A műsor végeztével a közönség vacsorához ült, majd kezdetét vette a táncz, mely átjött az ujjébe is.

A jelenvoltak nevit tudósítónknak a következőleg sikerült feljegyezni:

A s s z o n y o k: Dr. Hütter Károlyné,

dr. Moskovits Miksáné, dr. Kardos Samuné, Lippmann Samuelné, Fülöp Ignáczné, Deutsch Edéné, Zenger Albertné, Schwarcz Vilmosné, Sate tyen Mórné, Hoffmann S. né Jakabovits A. né, Weisz Lévné, Hoff S. né, Dr. Freund Jenőné, Schwarcz Fülöpné, Fényes Mórné, Stern J. zsefné, Dr. Szantó Samuelné, Jóna Dánielné, Weinberger Lajosné, Dr. Burger Péterné, Fehér Gyulané Bpest, Ungar Lipótné Bpest, Simonovits Dezsóné, Darvas Ábrahámné, Braun Adolfné, Krausz Adolfné, Löw Zsigmondné, Halmagyi Samuelné, Karczag Gyulané, Goldblatt Jakabné, Kuser Samuelné Dr. Popper Mórné, Balogh Edéné, Seiner Gyulané, Zucker Jakabné, Ebenthal Samuelné Bányász Lajosné, dr. Brüll Bertalanné, Várad Ignáczné, Dr. Kellner Elekne, Szilágyi Vilmosné, Geiger Simonné, Rosenthal Dánielné, Rosenthal Jenőné, Markus Miksane, Kraus Mórné, Stern Győzőné.

L e a n y o k: Kaposi Józsa, Rosenthal Szeréna, Bányász nővérek, Jakobovits Etelka, Mandel Juliska, Klein Laura, Kállay Lujza, Szende Anna, Brüll Etel, Darvas nővérek, Schwarcz nővérek, Reiner Flora, Leopold Blanka, Flamm Róza Wallerstein Róza N.-várad, Wallerstein Etel N.-várad, Ehrentheil Lujza, Eichler Laura,

KÖHÖGÉS,
rekedtség és elnyálkásodásnál
a torok és légzési szervek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljuk

E G G E R

kitünő hatásu

mellpasztilláit.

Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban, minden gyógyszerárban és nevezetesebb gyógy-fűszerüzletben.

Fő és szétküldési raktár:

E G G E R A. FIAI

Nádor-gyógyszertára
BUDAPEST, Váci-körút 17.

Honi ipar.

A női szépség



Kecességét és eleganciáját nagyban emeli a jó fűző, különösen, — ha oly kitünő gyárból való mint

GOLDSTEIN KAROLINA

férj. **HOFFERNÉ**

Debreczen főpiacz, Huber-ház a megyeház mellett
a hol bécsi, párisi, gummi- és sport

ugyszintén dajkafűző, alkalmi-fűző gummi-részekkel valamint nyári és hasfűző

vállfűző (gradhalter) mérték után készítettnek.

Ugyanezen fűzők raktaron is tartatnak és igen olcsó árban kaphatók.

Megrendelések mérték után 6 óra alatt elkészítettnek.

Első magyar orvosilag elismert mű-mell-fűző-gyár.

Raktáron fűző 40 krtól kezdve

Kukoricza-morzsolók

kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szelelő nélkül

Gabona-rosták,

Konkolyozók (trüerök); kézi kezelésre való

Széna- és szalma sajtók fekvően vagy kocsira szerelve

Takarmány-füllesztők,

Szallítható takarékkészülékek takarmány

stb. részére

zománcz bevonattal vagy anélkül, szállítókészülékkel vagy anélkül

Szeleskavágók

Répa- és burgonya, vágók,

Darálóok,

»Agricola« sorvetőgépek (tolókerék szerkezettel)

mindenneművetemény számára, váltókerekek nélkül,

Egy-, két- és több vasu ekék

jótállás mellett elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek

MAYFARTH Ph. és Társa

cs. és kir.

kiz. szab.

gazdasági gépgyárában.

Bécs, III, Teborstrasse 76 sz.

Arjegyzék ingyen. — Képviselek felvételnek

!Négy regény ingyen!

Felhívás

a művelt magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok” jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb magyar család rendszeres házi barátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget az által érte el, hogy mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni, s e mellett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne.

A „Hölgyek Lapja” című melléklet, a női tanácsadója és szellemi titkára.

A „Regénymelléklet” évente négy diszes regénnyel ajándékozza meg előfizetőit, szép színes borítékkal, melyeknek egyenkénti bolti ára 1 frt, tehát összesen négy forint.

A „Boríték” tele van szórakoztató talányokkal s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, feleletekkel, egysszóval a „Képes Családi Lapok” a legértelmesebb, a legérdekesebb s mégis a legolcsóbb szép-irodalmi képes hetilap.

A képek a legelső művészek esetének kösönik létüket. A „Hölgyek Lapja” mellékletünknek divatképei mindig a legjobb divatnak mintái; így az 1896-ik évi első szám a következő tartalommal jelent meg:

«Házmér és társa» regény Beniczkyne Bajza Lenkétől; «Ujév» költemény Abrányi Emiltől; «A befelé fordított kép» novella Muray Károlytól; «A nő feladata» dr. Turnowsky Mórtól; «A sötét világ» Tolnay Lajostól; «Az ifjú anya» költemény dr. Feleki Sándortól; «Az álom» G. Diószeghy Mórtól; «Bál után» Mészáros Sándortól; «Az időről» szatira Jambor Lajostól; «A szép színész» regény Rudnyánszky Gyulától.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

a „Hölgyek Lapja” című divat- s „Regény”-melléklettel együtt:

- Egy évre 6 frt.
- Fél évre 3 frt.
- Negyed évre 1 frt.

A „Képes Családi Lapok” hetilapból mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legcélszerűbben levelező apon — hozzá fordulnak.

A ki három új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget utalványon egyszerre beküldi, annak elismerésül egy diszes emlékkönyvet küldünk.

A ki az egész évre szóló hat forintnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt küldünk elismerésül jelölés és a ki csak 1 frt 50 krajny negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala Budapest, Váci-utca 14. sz. saját házában.

Bécsi sebolaj

kitünő szer mindenféle sebesülésnél

(fagyosság és rovarszúrásnál)

helyettesíti a sebkötést teljesen és a gyógyulás legrövidebb idő alatt eszközözi.

Csakis védjeggyel valódi 1 és 2 koronás üvegesében.

Raktár: Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emléni!

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi-szer ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik küszvény-nél, csúznál, tagszaggatásnál és meghúlésknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszer-tárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter czéggeljelzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.



RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Nem titok

a szeszek elkészítése, a likör gyárosok, kereskedők stb. legjövendelműzőbb ipara. Mindenkinek, a ki csak érdeklődik ez iránt, ajánlom egyszerű módszer szerinti, sokszor kiténtetett

likör-kivonat különlegességemet

(természetes íz) mindenféle palinkák és legfinomabb likörök azonnali csallhatatlan készítésére hideg uton. — Legjobb sikerért kezesseg vallaltatik.

Felvilágosítást és árlapot ingyen és bérmentve küldök. Megbízható vények ingyen hozza c-omagoltatnak.

EMANUEL ALLINA

gyáros,

likör-kivonat különlegességekben

Bécs, II. Taborestrasse 22. A

Mélyen leszállított árak!

Üzletáthelyezés és megnagyobbítás miatt minden készleten levő

üveg- porcellán- szalon

és FÜGGŐ lámpákat a legolcsóbb árakon árusítom ki, november 20-tól 1897. febr. 15-éig, melyre a n. é. közönség figyelmét felkérem.

Teljes tisztelettel Mocsáry Lajos

a „BIKA” szállodával szemben.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint megboldogult ferjem 10 év óta fennálló

fegyver és vadász sport cikkek üzletét az eddigi czég alatt

továbbra is folytatni fogom s midőn a nagyérdemű közönség eddig tapasztalt nagybecsű jóindulataért köszönetem nyilvánítom kérem azt jövőre is fentartani, melyet részemről kiérdemelni főtörekvés m le-nd.

Az elsőrendű gyárakból összeállított fegyverraktáram és vadász felszerelvényeket tetemesen mérsékelt árakon hozom a mai naptól kezdve forgalomba. Készletet tartok állandóan minden fajú fegyver részekből, továbbá mindenféle patronokból s azok megöltését mérsékelt áron elvállalom.

Különös figyelmet érdemeltem randorsegi kard és fegyver felszerelésemmel tekintése, mely kivitel, czélszerűség és olcsóság tekintetében meglepő. — Mészáros Sándor és patron készletet ismét a lehető legmérsékeltbb árakon ajánlom a t. körzsegi Előjáróság b-ceses figyelmébe.

Kiváló súlyt fektettem fegyverjavítások szakszerű gyors és pontos eszközésére s gondoskodva állandó szakoroktól, üzletemből kiadott mindenemű javítások és átalakításokért teljes jótállást válllok.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Szücs Károly özvegye.

A karaván orosz társulat eredeti vámszalaggal ellátott orosz theája. Valódi Ananász, Jamaikai, Cuba, Brazíliai RUMOK raktára.

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét a legújabb találmány „Pörköltöm” s a gyével előállított pörkölt és darált kávé felhívni, mely a legjobb fajta nyers kávék őszepörköltéből áll elő és egy kitünő erejű indiai kávéval keverve, kitünő darált kávéhoz hasonlít. A nagyérdemű közönség rendezése-ére. Ajánlok továbbá mindenféle szan kezelt faszereket, mazsát, mandulat, mogyorót, cukrot, gyertyát és mindenféle szob-beeresztő tárgyakat a legjobb fajtából, szolid és pontos kiszolgálás mellett. — A n. é. közönség szives partfogását kérve, vagyok tisztelettel

JÁNOSY BÉLA

kenyér-piacz.

Mazsola, mandula, füge, datolya, citrom és narancs, Nagyobb megrendeléseknél engedményt adok. COGNAC és valódi szerémi szilvórium. Thea 1 deka 5 krtól feljebb.

BOROS TESTVÉREK

női divat-áruházában

Debreczen, Kossuth-utca 3. szám alatt.

- 120 cmr. széles posztók szép színekben **39 kr. métere.**
- Remek színű áttört mosó kelmek **17 kr. „**
- Szép színű mosó batisztok **29 kr. „**
- Gyapju voile, Delinek **39 kr. „**
- Báli kelmek, virágok, keztyük, legyezők.**

Előre semmi költség!

Földbirtokosoknak
olcsó törlesztéses kölcsönt
ajánl
és a legrövidebb idő alatt
lebonyolít

BALOG EDE

DEBRECZEN

Nagy-Várud-utca 2125. szám.

Gyártmányaim

általánosan, mint jó és olcsó áruk vannak
elismervé



Nickel-remontoir 3 frt 50 kr
ezüst 6 „
anker 15 darab.
frt 10.—, 16 drb 1 Châton, üvegrend-
szer el 12.—; Ebresztó horgony járasu,
világító, prima minőség frt 1.70; szabá-
lyozó 1 napi-ütövel frt 5.75; szabályozó
10 napi-ütövel frt 8.50. Képes áriegyzék
órákról, láncokról, szabályozókról, arany

és ezüstművekről a legfinomabb minőségig ingyen és
bérmentve. Nem tetsző kicseréltetik vagy az összeg
visszaadatik.

EUG. KARECKER, órás

154. Bregenz am Bodensee

Két évi jótállás.

1571—1896. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak
32358/1896. P. sz. végzése folytán köz-
hírré tételik, miszerint Liedermann
Mihály részére Harcsarek Géza V.-pécsi
lakostól 63 frt 36 kr. tőke, ennek
kamatai és eddig öszszese n
23 frt 60 kr. perköltés erejéig 1896
évi decz hó 9-én bíróilag lefoglalt és
320 frtra becsült szarvasmarhákból
álló ingóságok **1897. évi jan. hó
11-én d. e. 9 órakor** kezdetét ve-
endő és V.-Pécsen alperes lakásán
megtartandó nyilvános bírói árverésen,
a legelőbbit ígérőnek azonnali kész-
pénz fizetés mellett, szükség esetén
becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1896. évi decz. hó 26-án.

Sugár Gyula
bir. kiküldött.

Táncztanítási jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses
tudomására hozni, hogy **Nagy Sándor**
gazdálkodó ur **Nagy-Uj-utca 1615-ik**
számu házánál

táncziskolámat

1897. év január hó 5-én, azaz hétfőn
megnyitom.

Tanítási órák: **hétfőn, szerdán,**
pénteken és vasárnap.

Beiratásokat elfogadok a táncziskola
helyiségében, vagy lakásomon Kisvárad
utca **2111.** számu.

Tisztelettel

Schaf János

táncztanító.



COGNAC

CZUBA-DUROZIER & CO.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.

Mindenhol kapható.

Vezérgyőnéység: **RUDA és BLOCHMANN**, Budapest és Bécs.

<p>Kitűnő szabás.</p>	<p>Jól berendezett női divat műterem.</p>	<p>Gyors kiszolgálás.</p>
<p>Szűcs munkák. — Szörme áruk gyári raktára.</p>	<p>Elegáns báli öltözékek, utcai ruhák készítését a legújabb divat szerint, legszolidabb árjegyzés mellett ajánl Bosznay J. és Tsa cég.</p>	<p>Gyász ruhák 6 óra alatt.</p>
<p>férfi munkaeszközök.</p>	<p>Belépők, legyezők, virágok dus választéka.</p>	<p>Jó ízlés.</p>